



## ΕΡΩΤΗΣΗ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΑΝΤΗΣΗ
Αριθμός: 930
Ημερομηνία: 3.11.17

**ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ**  
Βουλευτής ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ

### ΠΡΟΣ:

- 1) ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
- 2) ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

**ΘΕΜΑ: «Ο Τσαβούσογλου στην Θράκη»**

Για εικοσιτετράωρη φιέστα στη Θράκη, φθάνει στη χώρα μας ο αναπληρωτής πρωθυπουργός της Τουρκίας και θρακιώτης στην καταγωγή, Hakan Cavusoglu. Ο κ. Cavusoglu, τον οποίο αύριο αναμένεται να υποδεχθούν στη διάρκεια της περιοδείας του σε Ροδόπη και Ξάνθη στους Συλλόγους τους οποίους αφορά η γνωστή τροπολογία που ψηφίσθηκε στην Βουλή σε σχέση με την χρήση του όρου «τουρκικός» στον τίτλο τους («Τουρκική Νεολαία Κομοτηνής» και «Τουρκική Ένωση Ξάνθης»), θα κάνει ένα σύντομο πέρασμα από την Αθήνα όπου θα συναντηθεί με τον πρωθυπουργό Αλ. Τσίπρα και τον ΥΠΕΞ Ν. Κοτζιά.

Η επίσκεψη αυτή γίνεται λίγες ημέρες αφότου ο τούρκος υπουργός Εξωτερικών Menlut Cavusoglu έθεσε και πάλι θέμα μειονότητας στον Ν. Κοτζιά, κάνοντας λόγο για «τουρκική μειονότητα» και θέτοντας μια σειρά ζητήματα που αφορούν τα εκπαιδευτικά της μειονότητας, και επιμένοντας ότι πρέπει να υπάρξει εφαρμογή των αποφάσεων του ΕΔΑΔ σε σχέση με τους Συλλόγους στη Θράκη.



## Ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί:

- 1) Ποιος ο επίσημος λόγος της επίσκεψης του τούρκου Αναπληρωτή Πρωθυπουργού; Πότε τον κάλεσε η κυβέρνηση ή πότε αποδέχθηκε αίτημα επίσημης επίσκεψης; Αν η επίσκεψη δεν είναι επίσημη, γιατί η κυβέρνηση ανέχεται την επίσημη τουρκική προπαγάνδα απόσχισης της Θράκης και δεν απαγορεύει την περιοδεία του τούρκου αναπληρωτή Πρωθυπουργού για «λόγους ασφαλείας»;
- 2) Έχει γίνει γνωστό τι ανταλλάγματα έχει απαιτήσει η Άγκυρα για αυτά που περιέγραψε ο ίδιος ο κ. Κοτζιάς;
- 3) *«Οποιος οραματίζεται μια ισχυρή Τουρκία δεν μπορεί να περιορίσει τα σύνορα της καρδιάς του στα σημερινά τουρκικά σύνορα»* δήλωνε στην τουρκική Εθνοσυνέλευση τον Φεβρουάριο του 2016 ο κ. Hakan Cavusoglu ο οποίος πολύ συχνά ποζάρει μπροστά στην σημαία του ανεξάρτητου κράτους της «Τουρκικής Δημοκρατίας Δυτικής Θράκης». Με την επίσκεψη του αυτή προετοιμάζει αλλαγή συνόρων στην Θράκη; Θα τον ρωτήσει σχετικά ο κ. Τσίπρας όταν συναντηθούν; Τι θα πράξει η κυβέρνηση αν απαιτήσει να περιοδεύσει στην Θράκη;
- 4) Η κυβέρνηση, αποδεχόμενη την επίσκεψη του τούρκου Αναπληρωτή Πρωθυπουργού, αποδέχεται εμμέσως την τουρκική πολιτική στην Θράκη. Θα διδαχθεί κάτι από την πολιτική που αποδέχεται κάνοντας μια επίσκεψη ο Πρωθυπουργός Τσίπρας και στην Ελληνική μειονότητα που διώκεται στην Βόρειο Ήπειρο;



# ΛΑΪΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ – ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

Βουλή των Ελλήνων | Τηλ. Επικοινωνίας: 210 3707963 - 60

Αθήνα, 3/11/2017

Ο ερωτών Βουλευτής

Χρήστος Παπιάς

Βουλευτής Επικρατείας

ΛΑΪΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ - ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ